

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 8 (3617) Воскресенье 17 января 1943 г. Цена 15 коп.

13 января закончилось областное совещание партийного, советского и колхозного актива, посвященное вопросам сельского хозяйства.

Совещание приняло обращение ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства области с призывом полностью закончить подготовку к весеннему севу к 25-й годовщине Красной Армии.

Совещание послало приветственное письмо товарищу Сталину.

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства Горьковской области

Обращение участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива

В ожесточенных боях на фронтах отечественной войны героическая Красная Армия наносит все новые и новые сокрушительные удары по вражеским полчищам. Воины Красной Армии, воспитанные великой партией Ленина—Сталина, уничтожают озверевших немецко-фашистских разбойников, которые нарушили наш мирный труд и пытаются поработить народы Советского Союза. Не бывать этому, гитлеровским мерзавцам никогда не удастся поработить счастливый и свободный советский народ!

Несокрушимой стеной поднялись трудящиеся нашей родины под руководством великого Сталина на разгром врага. На помощь Красной Армии идут нескончаемые эшелоны с оружием, боеприпасами и продовольствием. Вся страна наносит врагу удар за ударом.

Суровым испытаниям подвергла война колхозную деревню, но колхозный строй с честью выдержал эти суровые испытания войны. Несмотря на трудности, колхозное крестьянство в дни войны работает еще более плодотворно, чем в довоенные годы.

Товарищ Сталин в своем докладе о 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции дал высокую оценку работы колхозов и совхозов в дни войны:

„Наши колхозы и совхозы также честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность—сырьем“.

Колхозники и колхозницы, работницы МТС и совхозов Горьковской области работают в сельском хозяйстве с небывалым напряжением, самоотверженно, не покладая рук. Все работы ими проведены в сжатые сроки и успешно закончен 1942 сельскохозяйственный год.

Колхозы увеличили посевные площади в 1942 году на 121 тыс. гектаров, расширили посевы зерновых, льна, овощей и освоили производство ряда новых культур. Колхозы области выполнили государственный план развития общественного животноводства и увеличили поголовье крупного рогатого скота на 31,2 проц., свиней на 43,5 проц., и овец на 41,2 проц. Выполнили полностью годовой план заготовок хлеба, овощей и мяса. Сдано государству больше, чем в прошлом году, хлеба на 4500 тыс. пудов, овощей на 1800 тыс. пудов, картофеля на 2100 тыс. пудов и льна на 187 тыс. пудов.

Колхозники внесли свыше 100 млн. рублей на строительство мощных эскадрилий боевых самолетов имени В. П. Чкалова и сдали десятки тысяч пудов хлеба из своих личных запасов в

фонд Красной Армии.

Следуя примеру героев фронта, патриоты колхозной деревни показали настоящие чудеса трудового героизма во имя родины.

Тракторист Андреевской МТС тов. Жилиев на тракторе СТЗ—НАТИ выработал 763 гектара.

Тракторист Красно-Октябрьской МТС тов. Бедретдинов выработал на тракторе СТЗ 650 гектаров.

Машинист Кстовской МТС тов. Кузнецов на молотилке МБ 1100 намолотил за сезон 1880 тонн зерна.

Комбайнер Хвоцевской МТС тов. Чистиков сжал 505 гектаров.

Льнотеребилицца Синицына Александра Никитична из Красно-Баковской МТС на льнотеребилке ЛТ-7 вытеребила за сезон 208 гектаров.

Блхозник колхоза имени Ленина Дивеевского района тов. Пушков на жатке-самосборке убрал 162 гектара.

Колхозница колхоза им. Кирова Тонкинского района тов. Козырева, обучив быка, вспахала на нем 41 гектар.

Колхозница Блячина Е. Ф. из колхоза им. Куйбышева Арзамасского района сжала серпом за сезон 23 гектара.

Пахарь колхоза им. Красной Армии Бутурлинского района Шадрин В. С. на двухкорпусном плуге вспахал за сезон 126 гектаров.

Многие колхозы, бригады звенья и целые районы в 1942 году собрали высокий урожай зерна, картофеля, овощей и технических культур.

Чкаловский район получил средний урожай льноволокна по 6,3 центнера с га, льносемян по 6,1 центнера с га и высокий урожай по зерновым культурам.

Кстовский район получил средний урожай капусты по 225 центн. с га, помидоров 167 центн. с га, моркови 189 центн. с га и зерновых по 15 центн. с гектара.

Вачский район получил урожай зерновых по 14,3 центн. с га и картофеля по 138 центн. с га.

Колхоз им. 17-й стрелковой дивизии Кстовского района получил средний урожай зерновых по 24 центн. с га.

Колхоз им. Карла Маркса Чкаловского района получил средний урожай зерновых по 22,8 центн. с га.

Колхоз имени Кирова Кстовского района получил урожай зерновых по 17,3 центн. с га и овощей по 403 центн. с га.

Колхоз „Алга“ Сергачского района получил урожай зерновых по 16,08 центн. с га.

Бригада Лариошина Ивана Андреевича в колхозе „Мировой Октябрь“ Арзамасского района добилась урожая зерновых по 27,4 центн. с га.

Звено Малафеевой Анны Ивановны в колхозе «Искра» Ветлужского района получило льноволокна по 10,5 центн. с гектара.

Звено Зыковой Марии Петровны в колхозе «Заря коммунизма» Починковского района получило кормовой свеклы по 1250 центн. с гектара.

Звено Смирновой Клавдии Дмитриевны в колхозе имени М. Горького Борского района получило столовой моркови по 777 центн. с гектара.

Бригада Демина Павла Михайловича в колхозе ордена Ленина „Советская деревня“ Богородского района добилась урожая семян люцерны по 10 центн. с га и семян сахарной свеклы по 27 центн. с га.

Звено Мартемьяновой Анны Ивановны в колхозе „Авангард“ Чкаловского района получило урожай корней кок-сагыза по 15 центн. с га.

Звено Лапиной Анны Максимовны в колхозе „Большевик“ Курмышского района получило урожай камфарного базилика по 3 центн. сухих листьев с га.

Доярка колхоза „Победа“ Богородского района Рябинина Валентина Фокеевна за 11 мес. 1942 года от закрепленной группы в 6 коров надоила по 3236 литров молока.

Телятница колхоза имени Карла Маркса Б. Мурашкинского района Редькина Матрена Павловна сохранила и вырастила всю группу телят в 32 голы при суточном привесе 650 граммов.

Достижения колхозов области значительны, но интересы фронта требуют еще большего напряжения всех сил колхозного крестьянства. Чтобы отстоять свою родину и разгромить врага, надо мобилизовать все силы народа, каждого в отдельности колхозника и в 1943 году дать стране и фронту еще больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Мы отдаем себе отчет, что колхозы не использовали еще всех возможностей, многие снимают низкие урожаи, слабо занимаются животноводством и недополучают большое количество сельскохозяйственных продуктов.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает всех колхозников, работников МТС, совхозов, земельных органов и специалистов сельского хозяйства мобилизовать все силы на получение высокого урожая в 1943 году и дальнейший подъем животноводства.

Полностью закончить подготовку к весеннему севу каждого колхоза и совхоза к 25-й годовщине РККА.

Собрать урожай зерновых культур в 1943 году в среднем

по области не менее 13 центнеров с гектара. Урожай всех сельскохозяйственных культур в каждом колхозе поднять до уровня передовых колхозов.

1943 год должен быть годом небывалого размаха применения всех агротехнических мероприятий

Подготовить к севу доброкачественные семена в каждом колхозе. Установить строжайшую охрану семенных фондов от порчи и расходования их не по назначению.

Провести снегозадержание на посевах озимых культур, клеверах и во всех молодых садах.

Закончить выполнение годового плана заготовки и вывозки торфа, золы и не менее 70 процентов годового плана навоза. Во всех колхозах обеспечить подкормку озимых посевов путем вывозки на посевы зимой перепревшего навоза.

В целях быстрого восстановления садов в колхозах провести весной 1943 года массовую высадку яблонь, груш, вишни, малины, смородины и земляники и создать в каждом районе питомники плодовых и ягодных насаждений.

Закончить к 1 апреля ремонт тракторов и прицепных сельскохозяйственных машин с высоким качеством во всех МТС и совхозах.

Подготовить для весенней обработки зяби в каждом колхозе достаточное количество культиваторов.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает рабочих промышленности области поддержать инициативу рабочих заводов имени Сталина, имени Молотова и „Красное Сормово“ по оказанию помощи МТС, совхозам и колхозам в изготовлении запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам и по переводу тракторов на газогенераторное топливо.

Увеличим в 1943 году поголовье крупного рогатого скота не менее чем на 20 проц., свиней на 15 проц., овец на 20 проц. Полностью сохраним молодежь в колхозах, совхозах и в личном пользовании колхозников.

Обеспечим годовой удой на каждую фуражную корову в среднем по колхозам области не менее чем 1500 литров молока, настриг шерсти с каждой овцы не менее 2¹/₂ кг., выход деловых поросят на свиноматку 12 шт.

Подготовить к весеннему севу все поголовье рабочих лошадей, довести упитанность их не ниже средней. В течение зимнего периода подготовить в каждом колхозе для полевых и транспортных работ крупный рогатый скот в размерах, полностью

удовлетворяющих потребность колхоза в тягловой силе.

В целях наиболее полного использования трудовых ресурсов в колхозах добьемся, чтобы каждый трудоспособный колхозник выработал в 1943 году не менее 275 трудовых. Поможем нашим женщинам-колхозницам принять еще большее участие в колхозном производстве, для чего создадим во всех колхозах постоянно действующие детские учреждения: ясли, детские сады, площадки. Добьемся охвата этими учреждениями всех детей и, в первую очередь, детей наших фронтовиков.

Подготовить до начала весенних полевых работ трактористов, комбайнеров, помощников комбайнеров, механиков, бригадиров тракторных бригад и шоферов, а также провести переподготовку трактористов для работы на газогенераторных тракторах в достаточном количестве для каждой МТС и совхоза.

В целях увеличения собственной продовольственной базы для улучшения питания рабочих и служащих предприятий и учреждений за счет своих подсобных хозяйств, организовать в 1943 году при каждом предприятии и учреждении подсобное хозяйство и своевременно подготовить их к проведению весеннего сева.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает всех колхозников поддержать благородный почин богородских, кстовских и борских колхозников, которые из своих личных запасов сдают продовольственные продукты на улучшение снабжения рабочих заводов и городского населения.

Выполнение этих задач требует, чтобы каждый колхозник работал по-военному, не покладая рук, в полную меру своих способностей и умения. Этого требует страна, этого требует фронт, и сейчас никто не может стоять в стороне от помощи Красной Армии. Шире развернем социалистическое соревнование, вовлечем в него всех колхозников, работников МТС и совхозов! Приложим все силы, знания и опыт для выполнения единой цели — дать все для окончательного разгрома ненавистного врага!

Да здравствует наша славная Родина, ее свобода и независимость!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина—Сталина—организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует наш вождь, отец, учитель и полководец товарищ СТАЛИН!

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 15 января)

15 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожной станцией Благодарное, городом Александровское, районным центром Солуно - Дмитриевское, крупными населенными пунктами — Садовое, Нагутское, Бекешевская и железнодорожной станцией Нагутская.

В районе Северного Дона наши войска овладели районным центром Литвиновка, крупными населенными пунктами — Грушинов, Самбуров, Дядин, Пощелов, Бородино, Ерофеевка и железнодорожной станцией Глубокая.

В районе Зимовники наши войска овладели районным центром Орловская, крупными населенными пунктами — Батлаевская, Московский, Гатников, Ряска, Денисовский, Новая Надежда, Амановский, Греков, Красное знамя, Луганский, Быстрицкий, Потемкинский, Кундюченский и железнодорожными станциями Двойная, Куренный.

14 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 69 автомашин, 7 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный состав, взорвано 3 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно в частую уничтожено 2 роты пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды, отражая контратаки противника, продвинулись вперед на 600 метров. Южнее от дотиров в нем еще несколько улиц. Уничтожено до 600 немецких солдат и офицеров, свыше 100 огневых точек и блиндажей, подбито несколько немецких танков.

Наши летчики уничтожили на аэродромах 7 и сббили в воздушных боях 3 самолета противника.

* В районе нижнего Дона наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление. За истекший день бойцы Н-ской части освободили от немецко-фашистских захватчиков несколько населенных пунктов. В ожесточенных боях с противником уничтожено свыше 400 гитлеровцев, взяты пленными и трофеи. На другом участке немцы пытались вернуть потерянный накануне важный рубеж. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями.

* На Центральном фронте Юго-Западное и Северо-Западное Великие Луки наши войска отражали контратаки противника и нанесли ему большой урон. Взято в плен свыше 500 немецких солдат и офицеров. Часть, где командиром тов. Простяков, в последних боях истребила батальон немецкой пехоты и уничтожила 9 танков.

На другом участке боя под разделение под командованием младшего лейтенанта Гордиенко охраняли шоссе на дорогу между двумя крупными населенными пунктами. Отряд немецких автоматчиков под прикрытием 10 танков пытался овладеть этой дорогой. Наши бойцы уничтожили 2 танка и несколько десятков вражеских солдат. На следующий день гитлеровцы возобновили атаку, но потеряв 4 танка и значительное количество солдат были вынуждены отойти. Все 6 вражеских танков поджег стрелявший из противотанкового ружья сержант тов. Никитин.

На Северном Кавказе наши войска, отражая сопротивление противника, продолжали успешное наступление. Советские под-

вижные отряды проникают глубоко в тылы вражеских войск и разрушают их коммуникации. Части Н-ского соединения, продвигаясь с боями вперед, заняли несколько населенных пунктов и железнодорожную станцию.

Все попытки гитлеровцев задержать на одном из участков продвижение советских войск закончились разгромом противника. Уничтожено до 1500 немецких солдат и офицеров, 7 танков, 10 орудий и 12 бронетранспортеров, взорвано 5 складов боеприпасов. Наши части захватили 26 танков, 1200 автомашин и кроме того 3 железнодорожных эшелона с автомашинами, 5 эшелонов с оборудованием и продовольствием, эшелон со скотом, 10 паровозов, 200 вагонов и другие трофеи. На другом участке наши передовые отряды вышли к крупному населенному пункту и заняли его с вражеским гарнизоном. Захвачено 13 немецких танков и взято в плен свыше 400 человек.

* Отряд белорусских партизан, действующий в Могилевской области истребил в бою 96 немецких солдат и офицеров. Много гитлеровцев ранено. На поле боя остались подбитая бронемашина и выведенная из строя танкетка. Отряд голельских партизан внезапно напал на немецкий гарнизон и истребил 40 немцев. Захвачено 3 пулемета, 30 винтовок, 8 револьверов и боеприпасы.

* На сторону Красной Армии перешла группа солдат 114 мотострелкового гренадерского полка 6-й немецкой танковой дивизии. Пленные Альфред М., Берих Б., Вильгельм К. и другие рассказали: «Наша дивизия последние время находилась в Фрэнции. Здесь подки были укомплектованы и проходили усиленное обучение. Предполагалось, что дивизия займет район неоккупированные районы южной Франции. Однако нежданно все переменялось. В конце ноября нас специально отправили в Россию. На какой участок фронта нас посылают, мы не знали, но настроение у всех было подавленное. На фронте перед дивизией была поставлена задача совместно с другими соединениями прорваться и вырваться окруженные под Сталинградом войска. По приказу командования мы должны были в первый день рождества быть в Сталинграде. За несколько часов до боя наша дивизия потеряла 60 танков и понесла огромные потери в людях. У нас оставалось 2 выхода — погибнуть или выйти из окружения. Мы сговорились и сдались в плен».



Широко развернуто социалистическое соревнование на заводе, где директором тов. Седов. Каждый цех, участок и бригада соревнуются между собой. На снимке: токарь-стахановец А. Г. Красносельский выполняющий нормы на 450 процентов. Фото А. Михайлова. Фотохроника ТАСС

В ознаменование Дня Красной Армии

Члены артели «Красный Октябрь» горячо откликнулись на призыв коллектива артиллерийского завода № 172 имени Молотова еще шире развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование в честь 25-летия Красной Армии. Они включились в это соревнование и взяли на себя обязательство январский и февральский план выполнить на 110 процентов.

Снегование семенников

В весеннее время с повышением температуры воздуха можно ожидать повышения температуры в хранилищах и буртах, в которых хранятся семенники овощных культур и корневых корнеплодов.

Чтобы сохранить семенники до высадки в грунт, следует применить снегование. Снегование следует применять и к семенникам, заболевшим различными болезнями.

Для правильного снегования и укрытия температура внутри бурта должна быть близка к нулю. Эта температура очень устойчива и при заморозках и при оттепели.

Нужно следить, чтобы ветер не сдувал верхнего укрытия и не было неравномерного подтаивания снегового слоя. При подтаивании в нем образуются воронки, которые следует забивать снегом и утрамбовать. Снегование семенников нужно проводить быстро, организованно.

Подготовительные работы следует проводить в первую половину дня, а загрузку — во вторую половину дня. Все загрузку бурта и укрытие бурта нужно закончить в тот же день.

При загрузке необходимо обязательно установить буртовой термометр или платоуку для измерения температуры внутри бурта.

Агроном С. Назаров.

Комсомолка Вера Косгина дала слово выполнять дневную норму на 200 процентов, комсомолка Маруся Леонтьева — на 150. По подгору норма в день обязались выполнять тт. И. М. Обломов, Б. И. Бляин, Г. А. Богомолов.

П. Малышева.

загружать в мелких томатных ящиках. Тотчас же после загрузки бурт со всех сторон укрывают слоем снега в метр толщиной. Снежное укрытие следует хорошо засыпать со всех сторон слоем опилок — 10—15 сантиметров или соломой — слоем 25—30 сантиметров, завалив ее хвостом или щепой.

При правильном снеговании и укрытии температура внутри бурта должна быть близка к нулю. Эта температура очень устойчива и при заморозках и при оттепели.

Нужно следить, чтобы ветер не сдувал верхнего укрытия и не было неравномерного подтаивания снегового слоя. При подтаивании в нем образуются воронки, которые следует забивать снегом и утрамбовать.

Снегование семенников нужно проводить быстро, организованно. Подготовительные работы следует проводить в первую половину дня, а загрузку — во вторую половину дня. Все загрузку бурта и укрытие бурта нужно закончить в тот же день.

При загрузке необходимо обязательно установить буртовой термометр или платоуку для измерения температуры внутри бурта.

Агроном С. Назаров.



Документы о зверствах немцев в хуторе Вертячий. После освобождения частями Красной Армии хутора Вертячий Сталинградской области, в немецком лагере советских военнопленных было обнаружено 87 трупов красноармейцев и командиров. Из 89 советских военнопленных, находившихся в лагере, умерло от голода, холода и замучено и расстреляно 87.

ИНСТРУКТИВНЫЙ ДОКЛАД
на тему «19 лет без Ленина под руководством Сталина — вперед к победе»
Докладчик тов. Ишнина
Требуется
Арзамасскому Дому колхозника
ассенизатор. Оплата по соглашению.

ПРЕДЛАГАЕТ
всем гражданам, проживающим в гор. Арзамасе и его окрестностях, любителям, имеющим коров, в течение 10 дней зарегистрировать в товариществе «Животноводство» всех зарегистрированных в 1942 году. В дальнейшем регистрировать телят в 3-дневный срок со дня их рождения.
Владельцы телят, уклоняющиеся от регистрации их, будут привлечены к уголовной ответственности.

СДАЕТ ВЫВОЗКУ ЛЬДА
в реку Теше. Условия по соглашению. Обращаться в отдел кадров завода.
ТРЕБУЮТСЯ
Арзамасскому пивзаводу
лаборанты и рабочие по колке льда на реке Теше. Обращаться в отдел кадров.

НУЖНЫ
рабочие на машиностроительном заводе, вязки носков, перчаток, сетки хозяйственной и изготовления кисей, полотняных мешков. Обращаться по адресу — ул. Ленина, дом № 11.
ТРЕБУЕТСЯ
личностному комбинату
БУХГАЛТЕР

ТРЕБУЮТСЯ
слесари, кузнецы, ученики на слесарей, токарей, строгалей, чернорабочие, уборщики. Обеспечиваются столовой.
Обращаться в мастерские артели.